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Yi=Potpixatfoxpt o+ hxpt e i=1,,n
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@7 ££) o
We~NOGhy, - x) h T e, A LA D FRE  EEEFF & Fa]
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E% 15-2-1 : Z i RER R EFREEEZ T, ( population regression equation ) /

E(Y | Xy =xi1,00+, X, =x) = o+ fixa + - +fpx;
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7= 15-1-1 Zp0EREAE

Y X, X, X,

B4 X11 X12 X1p

V2 X21 X22 e X2p

Vi Xi1 Xi2 e Xip

n Xnl Xn2 e Xnp

E% 15-2-2 : ZpREREAEERT, ( sample regression equation )
)A/i:b0+b1xi1 + e Fbyxy,

E ¥ Dby, br,bp % Bo, Pry . fp 891 A
@)yi B Xy =xn,, Xp =X, KA M @55 A L
E(YX, =xn, -+, Xp=x;,) 9 (5 3HE » SoAs A5 (fitted value)

7}'%0
Z_

A

E% 15-2-3 : 5&5%E ( residual ) FiEZEFFN ( SSE, residual sum of square )

€=)i— JAM
=yi— (bo+bixy + -+ byx;,)

SSE=2 ¢?
=S P
TS by by = = b S
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15 % wiglkiagy - 311

EIE 15-2-1: ZtEERER/INE S EERT ( least-square regression equation )
; Bl B F AR R G RAQBREIAEEAT S

b=X'X)"1(X'Y)
Ed o bh (p+1) <UEBUER - XA (p+1) x (p+1) & F4%]
OYE D) A RATARE e

SEIR 15-2-2 1 p = 2 B2 B/ EERR

A
¥ =bo+bixi+byxip

SS1y SSi2
1SSy SS»

L FQb =

SS1 S8

# % ‘wuwn
; _ 18551 SSa

(2>b2 - ‘

‘SSM SS12

SSi SSi
SS1 SS2

()bo=Y — b\ X, +bX,

H#SS), = Sy — X, )
SS1, =881 =2 (i — X1 )xp — X5)
85S0=3(xp — X3 )?

SS1y=3(xn — X)) (y;—Y)

S8y =2 — X)), — )

EF 15-2-5 | BTUERB/EET SRR ERE
; KMZES AQRRNBEF T A LRI FFTABRTLBERF £ |
T8 DA ARABRE QB EACLLBIA () o |
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% 15-2-6 02y|X1 X,
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X, Zﬁ;ﬁri

B R ABABERG A

— Q2
OYN Yo e X, = ST X e X, =

FR 15511 BB F S BRI

bo+bixi + -+ by

»=
(D@ 53 X588 F 4
2)2e;=0 ( 7% £ %=
B 2exyy=01 k=1,
(4)281')/[: (ﬁ;%

(Xl »

F s X, D)
F#0)

;@.E%'f%ﬁ b0) bb )
@E%{'%‘\ gi bOabl PR

variance matrix ) % Cov(b) > A.

IR 15-3-2

Cov(b) =Sy, ... (X'X)"!

X111 X21 Xnl

X122 X2 Xn2

X1p  X2p Xnp |

?ﬁy\/\b0>b1:'“: ﬂjfb)fi/\ﬁi%

biNN(ﬂi,Cav(b)iH,iﬂ) i=0,1,---,p

HF Cov(b)ivy,i+1 L Cov(b) Z 4T A 4 L%

p(BERLE G FALRMFE10) ;
Amx@@£%0> {

gﬁﬁ@g@““““"““““““““”“‘

b, &) & & 35 5% B (L 314 % (estimated variance- co-ii

X111 X12 Xip

X1 X22 X2p

Xnl  Xm2 xnp
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(EFE 15-3-1 1 ZTEER SST, SSR & SSE

e o
(1)SST:Zy,2—%’ FHEE -1

Sy)? , .
(Z)SSRZ(boZy,+b12x,1y,++bp2x,py,)—( I’)l}) E tj/] g \i?/;{ﬁ]p

)‘Eé@é}@ﬁ}f%n—(p%—l)%

(3)SSE=2y? — (boZyi+ b1 Zxay;+ -+ + b, Zxy;

% 15:3-1 % @i ANOVA %

AR | SFITR H & ESPgil F{E

o _SSR MSR
JEE | SSR p MSR === MSE

2= | SSE | n— (p+1) MSE=n_SSE

p—1
AL SST n—1

E% 15-4-1 : ZEEFHIEREL ( coefficient of multiple determination )

,_ | _ SSE_SSR
R=1=SsT=ssT

P By P P 0P P 0

E% 1542 | SIOARREAIFIERY ( Adjusied R?)

- p2_1_SSEmn—p—1_. ( n—1 \SSE
Adj =1 SST/n—1 ! (n—p—l)SST

S AR S HE A SSE & SST ) 4 & /& #1 R i (740 E. -

%%{I%i@ﬁ%iﬁ#ﬁi (testing the significance of multiple regression equation )

Hy : pr=pr=--=pp=0

W il !
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H 2 rF—~@L—@ArLp+0
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_ [MSR|MSR o
R {NEENBE>FMn” P lﬁ

7 a8 a5 et a1 Hhann 1 et et Fhaeet? Hhane 1 g8 gt

mst@ERERpERE 0

HO :ﬂj:o j:O,lj"',p
H B+0

BMEXEL o HELAR B

R:{b./

E%ﬂ>¢ﬂn—p—lﬁ

{ Kb b A B EE S (b ) A bydbE 5B AR £ fr 3 -

‘emERIRes oEEES 0

B #9100 (1-a) %z # & %

b= ta(n—p = DS(b), @+%m—p—nﬂ@]
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15 % ptgiias - 315

151 %ouialw (X ,X,Y) %A Rk E-15-1-1

2 E-15-1-1
X X, Y
0.2 5 43
0.1 2 35
0.4 6 47
0.5 3 32
0.3 4 38

OFt HEHNF7 L nE R -
@ H G NFT L nEE B EF T A -

Qs EEEN PR LR e 0 2 R RRAREE -
44 % ANOVA £ -

)

)

)

)

O) 7+ B 5 4R o ) AR BURAR IE A | AR EK -
(6)Ep 3t Ze;=0 » Zexy=0 K& Zey;=0 °

(D)5 bo 1Y 5 RBURARIE £ -

@) &t by 1y 5 RERARIE £ -

O fh 5t by 1 8 RBRART £ -

105 % K a=0.05 € » Ho: fir=0H * fi#0-
D& KEa=0.05 T E » Ho: =0 Hy : fr#0-
128 % K#Ea=0.05 T4 < * Hy Bo=0H : fo=0-
IDAZFEA0, 4D, (D4R = 09 46 RAT BRI & -

W= & B 1) 95% (5 # & R -

7 5 B 17 95% 15 M E R -
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7 .
= E-15-1-2

X X, % x} X3 X1Xp Xy X2y e
0.2 5 43 0.04 25 1 8.6 215 1849
0.1 2 35 0.01 4 0.2 3.5 70 1225
0.4 6 47 0.16 36 2.4 18.8 282 2209
0.5 3 32 0.25 9 1.5 16 96 1024
0.3 4 38 0.09 16 1.2 114 152 1444
1.5 20 195 0.55 90 6.3 58.3 815 7751
0.3 4 39 0.11 18 1.26 | 11.66 163 | 1550.2

(1SS = Zx4 — nX$=0.55—-5(0.3)*=0.1
S8y =3xh —nX7=90—5(4)?=10
SS1,=Zxpxn —nX1 X, =63 —5(0.3)(0.4)=0.3
SSiy=Zxyy; —nX;Y=583-5(0.3)(39)=-0.2
SSoy=Zxpy; —nX, Y=815—-5(4)(39)=35

SSiy SSi2 ’—0.2 0.3‘
sy ssnl |35 10|
br=755, 55,1~ ‘0.1 0.3‘ =—13.736
SS, 8| 0.3 10
SS11 SSiy ‘0.1 —0.2‘
188 S8yl 103 35|
by =755 S5, ‘0.1 0.3‘ =3.912

bo=Y — b X; — bX; =39 — (—13.736) (0.3) — (3.912) (4)=27.473

FLL o e/ NET il A 9,=27.473 — 13.736 x, +3.912 x,,
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1

..... 15 % asptiaty - 317
2)
Z E-15-1-3
X1 X2 Yy j/i Yi— j’i (Vi - j/i)z
02 5 43 44286 | -1286 | 1.653
0.1 2 35 33.923 | 1077 | 1160
0.4 6 47 45451 | 1549 | 2.401
0.5 3 32 32341 | 0341 | 0.116
03 4 38 39 By 1
6330
st &2 E-15-1-3 15411 SSE=6.33
) E 633
B 1= St =MSE=-—5Es= 055 =3.165
(4)SST=Sy2 — n¥2=7751 — 5(39)° = 146
SSR=SST — SSE= 146 — 6.33=139.67
FrLAAERY ANOVA FAIFE E-15-1-4 7R o
= E-15-1-4
AR SRl | BEHE | B3R F{H
| 139.67 2 69.84 | 22.1
. 633 2 3.165
gzt 146 4
SSR_, SSE_ . 633
2 — =1 =1 =
BIR = 2o =1 gor=1-922-09566
p—q (-1 SSE_., (41633 _
AGR=1=C = ~Pgsr™! (2)1.46 0.9133
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(6)
#= E-15-1-5

Xil Xi2 Vi Vi € exXil eXn ey
0.2 5 43 44.286 -1.286 -0.2572 -6.43 | -56.952
0.1 2 35 33.923 1.077 0.1077 2.154 | 36.535
0.4 6 47 45.451 1.549 0.6196 9.294 | 70.404
0.5 3 32 32.341 -0.341 -0.1705 | -0.942 |-11.028
0.3 4 38 39 -1 -0.3 -4 -39

0 0 0 0

FIZR E-15-1-5 8955 S filiReg Ze=0 > IR E-15-1-5 8V 6 filllfgsg Zexn =0

HI% E-15-1-5 8955 7 iBRag Sexn=0 > M5 E-15-1-5 8955 8 HilBRaE Zeiyi=0
It 02 s
1 1 11 1 |1o012
(7)  X'X=020.1040503[1 04 6
52 6 3 4 |1 053
1 03 4]
5 1.5 20
=1.5 0.55 63
20 63 90

2.156 —1978 —0.341
X'X)"'=|-1.978 10989 —0.33
—-0.341 -033 0.11

FTEAX X, Y S B S B feh e (e R R

2.156 —1.978 —0.341 2.156 —1.978 —0.341
Stix, x| —1.978 10.989 —0.33 |=3.165—1.978 10.989 —0.33
—0.341 —-033 0.11 —0.341 -033 0.11

-
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E 15 % weeg - 319

6.824 —-6.26 —1.079
—6.26 3478  —1.045
—1.079 —1.045 0.348

bo HEESRYY B Shuy, v (XX) ! B4 HHTE—ETEZWIE » FTLL bty
R (SR J% Sw, 43I B

S3,=6.824

Sp, =+/6.824=2.612

()b, HYBEEERE 1 S1x, 2 (X'X) ™ 347 B (BT ERBUHE » Al by AYSEEEEY
TR AT A S5, B2 Sb, 537 Ay

52 =34.78

Sy, =/34.78=5.897

{ (9D HYEESRH 2 Stuv, v, XX ER AR HEE=(ETEREUE » AL bRy
TR AT HE S, K S, 53Tl F

S3.=0.348

Sp,=+/0.348=0.59

10 H01ﬁ1=0
H B #0

BHE KA a=0.050F » £0025(2)=4.303 > FrLUfa g BYFEAE IR Ay

| b ] b
R—{ S5 >4.303}
B AEEAER ST B E(E
01| _|=13.736] _ 5 3504 < 4.303

| S5 | | 5.897 |

P LM E &SR R NESE Ho » BB RERIER By 0 -

W il
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1)) Hy : p,=0
H p+0

FHEIKAE a=0.05 » 19025(2)=4.303 - AT DUGE 0 fE4RE A

_| b
R_{sz

by
S,

> 4.303}
RIEBAERE A G R FiaE(H

by| 13912 _
TJ_‘O.59 =6.631>4.303

it LA E G5 5R Mo dB4E Ho > BRONHER (RERRR BAAE A FR 0 -

(12) H() : /30=0
Hy : Bo+0
HIE /KA 0=0.05 » 10025(2)=4.303 » Frll i e HITEL8 IS %
_ | bo || Do
R_{Sbu Sh, >4.303}

RIEBAERE A G R FieEH

by
Sh,

=10.518

[pan
2.612
Frllg E 45 R AE4E Hy » EF B AR SR EIR 0 -

(19 ANOVA Ty F=22.1>F¢5(2,2)=19 » 2L {FEZE/KEa=0.05 72
2 TR AR BEAS SGER B A B &R o (B2 8 M0 ZF— 15 E miFHE
Po, B, PolF - AIEEHE By # O AREEE o EVEMER R > B AR A - B
FREERE R BN B eI LR EREFN o (HE A TE— T iR
HREERFEZEEE T » B0, AT DIER - & E AR E E R
by=3.912 FrURAVE R A II— AL X0 8 YAVER A 3.912 « (HEAS »
PAFHEARTTLAER - by =—13.736 FrARIVER 7y > B II—BE 7 X, R Yy

W il !
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kA —13.736 -
M1 —a=0.95 > £)0,5(2)=4.303 > FTLLBIAY 95%(SHAE [ A

{by—43035@,b1+43035@
REAEFEAER T BEEEYERE A

{— 13.736 — (4.303) (5.897), —13.736 +(4.303) (5.897)

={—39111,1L639}

(19, B 95% (S HAE ] 2

{@—4%3&N@+4m3&4

= {3.912 —(4.303)(0.59),3.912+(4.303) (0.59)

- s .

152 %tk (X ,X%,Y) AR & E-15-2-1

&+ E-15-2-1
X X, Y
10 5 41
8 2 35
11 6 45
7 3 32
9 4 37

Ot ER N £ TEE N -
@QFHmANTH L uEE N =T A0 .
O HEFEERFREH N B ERRIZEE -
447 % ANOVA % -

W il !
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(5) =T B3 B AR v ] 5 1R BURORR IF 4% 9 ) R AR
6V Ze;=0 1 Sexy=0 & Sep;=0 -
(D)5t bo 1y 5 R BURARIE £ -

@) k=t by i) 8 R RAZIEE -

Ot by W) 58 BB RARIEE -

075 K Ea=0.05T1gx > Hy: pr=0H :p#0-
DA K Ea=0.05TlgE > Hy: =0 H : pr#0-
QD ZEKEa=0.05 1w » Hy: fo=0>Hy : fo#0-

(&t 5 Bty 95% 12 & R -
W55 Bo 1 95% (5 # & R

= E-15-2-2

Xy X y xi B3| xx xy | Xy v
10 5 41 100 25 50 410 205 1681
8 2 35 64 4 16 280 70 1225
11 6 45 121 36 66 495 270 2025
3 32 49 9 21 224 96 1024

9 4 37 81 16 36 333 148 1369
45 20 190 415 90 189 1742 789 7324
9 4 38 83 18 37.8 3484 |157.8 1464.8

(1)SS11 = lezl - ny122415 -5 (9)2: 10

S8y =2xh —nX3=90—-5(4)>=10
SS1,=3Zxxn —nX; X, =189 - 5(9)(4)=9
SSiy=Zxy; —nX, Y=1742 — 5(9) (38) =32
SSyy=Zxpyi —nX, Y=789 — 5(4) (38)=29

‘SSIY SS1, ‘32 9 ‘

_ 88y S8»| _ 29 10| _

bl“ssn Sl ‘10 9‘ =3.105
SS SSy 9 10

-
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1

..... 15
‘SSll SSiy ‘10 32‘
_ 188 SS9 29 _
b= ‘SSU S| - ‘10 9‘ =0.105
SS51 S8y 9 10

by=Y — b X; — bX, =38 —(3.105)(9) — (0.105) (4) =9.632

2)

Z E-15-2-3
X1 X2 y 5’1‘ Yi— 5’1‘ (Yi - j/i)z
10 5 41 41.211 —0.211 0.044
8 2 35 34.684 0.316 0.100
11 6 45 | 44.421 0.579 0.335
7 3 32 | 31.684 0.316 0.100
9 4 37 38 —1 1
1.579
st E-15-2-3 551 SSE=1.579
. SSE 1.579
(3, 1= Sty x, =MSE =, —5=3y==5—=0.789
(4)SST=3)? — nY?>=7324 — 5(38%) =104
SSR=SST — SSE=104 — 1.579=102.421
At IAEHRY ANOVA F£413% E-15-2-4 FiR ©
= BE-15-2-4
AR SE A e | U5 F{H
e 102.421 2 51.211 64.867
S 1.579 2 0.789
A 104 4

-
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_SSR _ SSE _ 1.579 _

2 — =1— =1— =
(B)R SST 1 SST 1 104 0.9848
p2_1_n—1 SSE_ . (4)1.579 _
AdR=1 = Psst ! (2) 104 %7
(6)
Z E-15-2-5
Xil Xi2 Vi j’i €; €;Xj1 €Xpp eij/i
10 5 41 41.211 —-0.211 =2.11 —1.055 —8.696
8 2 35 34.684 0.316 2.528 0.632 10.96
11 6 45 44.421 0.579 6.369 3.474 25.719
7 3 32 31.684 0.316 2212 0.948 10.012
9 4 37 38 -1 -9 —4 —-38
0 0 0 0

Hi#e E-15-2-5 55 5 a6 Ze,;=0 > fiFk E-15-2-5 55 6 filinss Zexn =0 >
R E-15-2-5 5 7 5358 Sexn=0 > B3R E-15-2-5 5 8 fillgsg 2eyi=0

11 10 5]
I 1 11 141 8 2
7)) XX=|10 8 11 7 9|1 11 6
52 6 3 441 7 3
9 4
5 45 20
=145 415 189
120 189 90

17.147 —2.842 2.158
(X'X)"'=|-2.842 0.526 —0.474
2.158 —0.474 0.526

FTEAX, X, , Y AR B S LR fe e (e R P

W il
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17.147 —2.842 2.158
Shy x| —2.842 0.526 —0.474
2.158 —0.474 0.526

17.147 —2.842 2.158
=0.789|—2.842 0.526 —0.474
2.158 —0.474 0.526

13.529 —2.242 1.703
=|—2.242 0415 0374
1.703 0374  0.415

bo BT EIY B Shux, oy (XX E P55 EENES— (BT ZIE > FFLA bo Y R
B (3 HE S, R S, 432

S2.=13.529
{ S, =+/13.529=3.679 %
(8)by VS ZLH Ay Sty x, (X'X) ™' THIALE FEE (BT REUE - Frll by AV EE

(S3,) BB 72 (Sp,) A5 HEL3 31 Ry

S2.=0.415

Sp, =+/0.415=0.645

(9D, FEE BB 1 St x, XX ™! EH 4 BEE =(ETCRBUE - ALl bs BYEE RS
TR AT A S, B S5, 577l Ay

S2.=0.415

Sy, =+/0.415=0.645

(10> H03/31=0
H  p+0

BEE7KAE 0= 0.05 1 » 10.005(2)=4.303 » Ft DU E BB 4B I Ay

W il !



J 1H1515.tpf-18 5/9/2002 14:26:13

by
Sy

_| b
R_{Sbl

>4. 303}
AR A B R

by 3105
‘Tb‘ 0645 =4.814>4.303

Ft LI E SER R IB4E Ho > BRONEER GBS BE A FR 0

an Hy - p>,=0
H :p,#0

HIE7KAE 0=0.05 > 10,025(2)=4.303 > AT LURIEHHESE IS My

R:{é’; ;3; >4.3o3}
<‘ REAEEAER T B E(E

b, 0105
‘TJ 0645 =0.163<4.303

BT E SR R NESE Ho > BFRNAERRE S /5 0

12 Hy * =0
Hy By+0

HIE7KAE 0=0.05 > 10,025(2)=4.303 > R LURE A HESE I Ay

| b
R‘{Sbu

by
Sho

> 4.303}
R AEREAE R B EE

bo | 9. 632
‘ﬁ m =1.803<4.303

BT E SR R NESE Ho > BRI B o /5 0

W il




J 1H1515.tpf-19 5/9/2002 14:26:13 L

..... 15 % ity - 321
191 —a=0.95 > 15,025(2)=4.303 = FLL B 1Y 95%(=HEE L Ay
[bl — 4303 S, , by +4.303 Sbl
R AEREAE R R RV & E A
13,105 = (4.303) (0.645),3.105 +(4.303) (0.645)|

- [0.33 , 5.88}
W, 1Y 95%(SHEIE FE Ay

[0.105 —(4.303)(0.645),0.105 +(4.303) (0.645)

[—2.67 , 2.88}
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